

“我们始终坚信会有人来救援”

山东笏山金矿生还者回忆井下14天

“听到钻孔打通的声音，我们激动地站起来了。那种心情，就像经历了重生。”26日，被困井下14天成功获救的山东栖霞笏山金矿生还矿工杜安（化名）、王康（化名）坐在病床上对记者说，在漆黑的井下，他们始终坚信，会有人救他们上去。

最难熬的时光喝水维生，每天都有人敲击钢管试图传递声音

1月10日下午，爆炸发生。

王康说，我们正在那儿工作，就听见一声巨响。“当时什么也看不清楚，爆炸的冲击波把我们冲得老远，头盔都碎了。爆炸停止后，我们赶紧相互找人。”

井下通电和通信系统全被破坏，漆黑的巷道里，只剩矿灯的光亮。杜安所在的作业面井下“六中段”是离井口最远的位置。那里水比较多，大家担心水漫上巷道，顺着井筒内的梯子间向上爬。好在第一次爆炸对梯子间未造成太大影响，他们得以顺利爬到“五中段”。

不幸的是，抵达“五中段”没多久，第二次爆炸就发生了。杜安听到有物体不断坠落。“这次爆炸后烟尘特别大，隔着两三米距离都看不到人，只能看见矿灯。”杜安说，有人决定继续往上爬，表示确认安全之后会给他们信号。但是，杜安等人始终没有等来信号，于是他们决定留在“五中段”原地等待救援。

钻孔打通之前的这几天，是他们最难熬的时光。由于平日井下作业时食物都是按固定时间点配送，因此矿工们并没有储备食物，只能喝水维生。

王康说，那时候特别饿，特别难熬。底下巷道很长，氧气很充足。休息

就是在地上躺着，弄点封水袋铺在地上，困了就睡，醒了就睁眼。

“井下不缺地下水，但水质比较硬，不太适合人喝。我们只是偶尔取点，维持生命。”杜安说，虽然大家的身体逐渐变得虚弱，但每天都有人去敲击钢管，试图往上传递声音，只是一直没有得到任何回应。当时，杜安猜测，钢管可能被炸断了，导致声音没法传递出去。

被困的人出不来，救援人员进不去，实在太煎熬了。但是大家一直相互安慰、鼓励，咬牙坚持。“我们始终相信，党和政府肯定不会放弃我们。”王康说。

几天几夜一口饭没吃，听到钻孔打通一激动就站起来了

在漫长的等待之后，钻机打孔的声音传来，他们的期待获得回应！

“其实，钻孔打通前两三天我们就听到声音了。一开始还弄不清到底打到哪里了，等快打通的时候，我们就判断出具体位置了。”杜安说，井下有经验的矿工判断，钻机的威力比较大，而且打通之后的烟尘和风力也会比较强。因此，为安全起见，他们努力起身撤离。

井筒打通的那一刻，他们激动得无以言表。“我们在井下几天几夜一口饭都没吃。但是听到钻孔打通了，一激动就站起来了。”杜安说，那一刻，他感觉自己重生了。

过了一段时间，当烟尘散去，他们得以靠近钻孔。体力最好的王康被派去敲击钻杆，回应井上。当他们的敲击声传到地面，救援人员也一片沸腾。

“其实我们也没明白他们敲几下代表什么意思，猜测是在问我们有多少人、被困了多少天。”杜安说。钻孔打通

没过多久，杜安和被困工友们就收到了救援人员送来的营养液。随后几天里，食物、水果、衣物被陆续送下来，他们的身体状况也逐渐恢复。

王康说，腊八节当天，有人的手机有电，所以知道那天过节。中午送下饭，一看有腊八粥。“哎呀，医院、领导们给我们想得太周到了。”

24日，回风井筒被打通，被困在“五中段”的矿工们终于等来了救援队员。“人一激动起来，啥都不会说了。”杜安说，他们只能一个劲地向救援队员表示感谢，拿出井上投送的水请救援队员喝。

升井机会近在眼前却没人争抢，让年龄大和身体不好的先行

升井的机会就在眼前，但是“五中段”10名幸存人员却没有争抢。杜安介绍，大家充分发扬风格，让年龄大、身体不好的人员先升井。头上有轻伤的杜安成为“五中段”首批3名升井人员之一。

王康是最后一批升井的矿工。当时他戴着黑色眼罩，恰好面朝在现场等待的人群。听到人们的掌声和欢呼后，他双手紧紧合十表示感谢。握在手心里的手电筒还开着，明亮的光线打在他的脸上。

记者26日在医院见到杜安和王康时，两人穿着干净的病号服各自坐在病床上，胡子刮得干干净净，精神状况不错。杜安说，他在医院得到了精心照料，饮食已经恢复正常，头部的伤也已经痊愈。

在井底下，杜安最挂念的是家人。虽然现在还没见到家人，但他相信，亲人们悬着的心可以放下了。（新华网）

省政协十二届四次会议隆重开幕

（上接一版）

报告从五个方面总结了省政协及其常委会过去一年的工作。一是坚持党对政协工作的全面领导，夯实团结奋斗的共同思想政治基础；二是坚持围绕中心、服务大局，聚焦推动高质量发展协商议政；三是坚持大团结大联合，凝聚辽宁振兴发展强大合力；四是坚持人民政协为人民，促进保障和改善民生；五是坚持用制度规范工作，强化政协自身建设。一是坚持党对政协工作的全面领导，夯实团结奋斗的共同思想政治基础；二是坚持围绕中心、服务大局，聚焦推动高质量发展协商议政；三是坚持大团结大联合，凝聚辽宁振兴发展强大合力；四是坚持人民政协为人民，促进保障和改善民生。五是坚持用制度规范工作，强化政协自身建设。

报告指出，2021年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年，也是推进新时代辽宁全面振兴全方位振兴的关键之年。省政协工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神，贯彻落实中央政协工作会议及省委政协工作会议精神，把握政治方向，提高政治能力，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在中共辽宁省委领导下，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，发挥专门协商机构作用，广泛团结动员参加人民政协的各党派团体和各族各界人士，紧扣准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格局履职尽责，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

报告提出了省政协2021年重点抓好的五项工作：一是加强政治学习，强化党的创新理论武装。二是聚焦中心任务，紧扣“十四五”开局起步履职尽责；三是坚持履职为民，致力增进群众福祉和促进社会发展；四是加强团结联谊，广泛凝聚思想政治共识；五是注重固本强基，加强政协自身建设。

省政协副主席李晓安代表省政协常委会向大会作提案工作报告。2020年，省政协委员、各参加单位和专门委员会，充分运用提案履职建言，共提交提案638件，立案600件，交106家单位办理。各承办单位高度重视、认真办理，充分吸纳意见建议，所立提案全部按时办结，充分发挥了政协提案作为协商民主重要渠道的作用。

部分省直部门负责同志列席会议。

阜新蒙古族自治县市场监督管理局行政处罚决定公告

根据《中华人民共和国公司法》第二百一十一条、《中华人民共和国个人独资企业法》第三十六条和《中华人民共和国企业法人登记管理条例》第二十条、第三十条、《农民专业合作社法》第七十一条有关规定，阜新蒙古族自治县市场监督管理局作出《行政处罚决定书》（阜蒙市监处字【2021】17号），决定对2020年4月24日、2020年11月26日在《蒙古贞日报》公告的企业和农民专业合作社（具体名单到阜蒙县市场监督管理局信用监管室103查询）作出吊销营业执照的处罚，特此公告。

本处罚决定自公告发布之日起60日即为送达，如对本处罚决定不服，可在公告之日起60日内向阜新市市场监督管理局或阜新蒙古族自治县人民政府申请复议，属于有限责任公司、农民专业合作社的，也可在公告之日起六个月内直接向阜蒙县人民法院提起诉讼。望上述企业自送达之日起到阜新蒙古族自治县市场监督管理局办理注销登记。

阜新蒙古族自治县市场监督管理局
2021年1月28日

为了给孩子采样，她单膝跪地

1月27日，任致君在绥化市世纪方舟小区为居民采样。

为了给孩子做核酸采样，黑龙江绥化市北林区第一人民医院护士任致君在楼梯间单膝跪地，1月26日，这张名为“感人一跪”的照片在许多绥化市民的朋友圈里刷屏，在寒冷的冬日让人心头一暖。

北林区第三轮全民核酸检测开展以来，任致君和同事每天七点半进小区采样，遇上行动不便的居民，他们还需要穿着防护服爬楼入户。一天完成700多人的采样工作，非常辛苦。“一般采样都是尽量我们来移动，孩子岁数小，我们找到更好的姿势，能够更好地完成采样，很多医护人员都是这么做的。”任致君说。（新华网）

右图：任致君的生活照。

左图：1月26日，在世纪方舟小区，任致君为孩子采样时单膝跪地。



心中无敬畏，焉能不迷失？

最近，被网友称为年度“反腐大片”的《正风反腐就在身边》热播，其中披露的典型案列触目惊心、发人深省。

有的领导干部与老板结成“连体人”，长期包庇纵容非法采煤行为；有的不顾反对意见，在老家修建耗资数千万元的豪华山庄，供个人休闲享受；“严书记”明知自身问题不少，面对舆情却四处找人想“灭火”……从这些案例中，人们发现，腐败总是发生在失去敬畏的地方，心无敬畏，则行无所止，违法乱纪的事情就逐渐滋生出来了。

“畏则不敢肆而德以成，无畏则从其所欲而及于祸。”没有敬畏之心，权力运行就容易失序、失范，为腐化变质埋下隐患。现实中，有的干部对“国之大事”缺乏敬畏，对党中央决策部署阳奉阴违，说一套，做一套；有的对党纪国法缺乏敬

畏，频频顶风违纪、我行我素；有的对人民群众缺乏敬畏，向来鼻孔朝天，对百姓安危冷暖漠不关心，甚至与民争利。

最近，从辱骂防控人员的“韩局长”，到打电话给“卢书记”找关系的“王主任”，再到掌掴下属的“张书记”，其言其行，无不透着一股恃权逞威的“官气”，老百姓对此深恶痛绝。这也再次警示，一些干部依然存在“身份感”太强而“敬畏心”不足的问题，高高在上久了，颐指气使惯了，就会找不准自己的位置，离群众越来越远。

作为党的干部、人民的勤务员，必须心存敬畏，敬畏人民，敬畏组织，敬畏法纪。这种敬畏，源自于正确的权力观。干部手中的权力是党和人民赋予的，不是搞特殊、谋私利的工具，只能用来为民造福。权力意味着责任担当，不

论在什么岗位，也不论职务高低，都要把人民群众利益放在最高位置，做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。这种敬畏，也形成于强有力的监督。治党先治吏，治吏必从严。对领导干部尤其是“一把手”的监督不能空转，织密织牢监督网络，扎紧制度笼子，做好对权力运行的制约和监督这一必修课，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，权力就没有任性妄为的空间。

在十九届中央纪委五次全会上，习近平总书记要求各级领导干部带头遵守党纪国法，自觉反对特权思想、特权现象，时刻自重自省自警自励，慎独慎微慎始慎终，做政治信念坚定、遵规守纪的明白人。“四自四慎”的告诫振聋发聩，正是各级干部心有敬畏、行有所戒、修身正己的镜鉴。（新华网）